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Die Spitze S liegt senkrecht dber dem Punkt A.
Esgilt: AC=10cm; AB=7 cm; AS=0em.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach
dem Komma.

L% A
Zeichnen Sie das Schriagbild der Pyramide ABCS, wobe: die Strecke [AE’] auf der
Schrigbildachse und der Punkt C links vom Punkt A liegen sofl.
Fiir die Zeichnung gilt: g=10.3; o=45°.
Bestimmen Sie sodamnn rechnerisch die Lange der Smrecke [CS] und das Mafl & des
Winkels ACS. I:Ergebnissc: C8=13,45cm; e=4 Lwﬂ]

Fir Punkte F, auf der Strecke [A.C] gilt: A_ﬂl'.\t] =xcm mit xeR und
<x<I0. Die Punkte F sind Eckpunkte von Rechtecken AD EF mit
D, E[.-’LE] und E, E[BE].

Zeichnen Sie das Rechteck ADEF, fiir x =4 n das Schrigbild zu B 2.1 ein.
Berechnen Sie sodann die Linge der Strecken [EnFn] im Abhingigkeit von x und
ermitteln Sie rechnerisch den Wert fiar x, fiir den man das Quadrat ADE_F, erhilt.

[Ergcbni5: EE(x)=(-07Tx+7) n:m]

Berechnen Sie den Flicheninhalt A der Rechtecke AD._E F, in Abhingigkeit

YOI .

Bestmmen Sie sodann den Wert fir x, fiir den der Flacheminhalt der Rechtecke
AD E F, maximal wird.

Der Punkt T liegt auf der Strecke [CE] mit TS=2cm. T ist die Spitze von Pyrami-
den AD“ E11 FnT mit den Rechtecken .-’l.[ZI'“E“FrI als Grundfachen und der Hohe h.

Zeichnen Sie die Pyramide AD EFT und die Hohe h in das Schrighild zu B 2.1
ein. Zeigen Sie sodann, dass gilt: h="7.66cm .

Begriinden Sie, dass fiir das Mal o der Winkel TEC gilt; o < 138,01°.
Berechnen Sie anschlieBend die untere Intervallgrenze fir a.
I:Teilﬂrgebnis: AT =780 n:rn:l
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B 20 Das rechtwinklige Dreieck ABC mit der 3
Hypotenuse [EC] 15t die Grundfliche der Pyra-
mide ABCS (siche Skizze).
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2.0, 2.1,2.2, 2.4

Sem

Zecm

10 em

2.1
Satz von Pythagoras im Dreieck CAS:
CS2 = CA2 + AS2 =102+4+92 =181 |v

CS =13,45cm

2.2
Strahlensatz:

CF=CA-Xx



FEx) = ---------- = meemmeme - = e ———

AFo = FoEo

x=7-0,7x| +0,7x

1,7x =71 :1,7

X =4,12cm

2.3
A=x*FE=x*(7-0,7x) = 7x - 0,7x2
Berechnung der Scheitelpunktkoordinaten:

A=7x-0,7x2] :-0,7

A
______ =-10 x + x2
-0,7

A
______ =x2-10x + 25 - 25
-0,7

A
______ = (x-5)2-25]*(-0,7)
-0,7

A=-0,7(x-5)2+ 17,5
S (5]17,5)
Fir x = 5 cm ist A maximal und betragt 17,5 FE.
2.4
Strahlensatz:
CT=CS-TS=13,45cm-2cm = 11,45cm
h CT
---- = ---- | ¥ AS
AS CS
AS * CT 9cm * 11,45 cm

CS 13,45 cm



2.5

F nahert sich C --> amax = 180° - € = 180° - 41,99° = 138,01°
amin €ntsteht dann, wenn F mit A zusammenfallt.

Kosinussatz im Dreieck CAT:

AT2 = CA2 + CT2-2* CA*CT *cos €

AT2 =102+ 11,452-2* 10 * 11,45 * cos 41,99° = 60,9 cm? |v
AT = 7,8 cm

Sinussatz:

Uber Kreuz multipliziert:
AT * sin @min = CT * sin € | :AT

CT *sin g 11,45 cm * sin 41,99°
sin Umin = =—==========-- e i = 0,9821 --> Umin = 79,140



